
永城职业学院文化艺术系党支部先进事迹

永城职业学院文化艺术系现有学前教育、广告设计与制作、装潢艺术设计、航空服务、城市轨道交通运营管理等五个专业，在校生580人，教职工22人，教师党员12人，学生党员12人。一年来，在学院党委和上级党组织的正确领导下，文化艺术系党支部坚持以党的十八大精神为指导，认真学习领会党的十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，以“两学一做”学习教育活动、“三严三实”主题教育活动等为契机，积极落实院党委从严治党要求，紧紧围绕学院党政中心工作，充分发挥党组织和党员干部的模范带头作用，立足本职，服务大局，努力工作，廉洁自律，圆满完成了院党委和上级党组织交办的各项任务。文化艺术系先后荣获学院春季田径运动会开幕式风采展示第一名、学院文明礼仪知识竞赛优秀组织奖、学院大学生男子排球比赛冠军、河南能源化工集团先进基层党组织等。现将党支部的工作总结如下：

一、抓好理论学习，提升全体党员和教职工的思想素质和理论素养。文化艺术系党支部以“两学一做”学习教育活动为契机，组织全体党员认真学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平总书记系列重要讲话精神学习辅导读本》等内容，积极组织参与学院“责任，能力，担当，和谐”主题讨论活动，统一思想，加强理论武装，努力提升党员干部和教职工的理论素养和思想素质。

二、加强党务工作“双基”建设，提升党务工作的质量。第一，党支部高度重视基层工作，组织党员干部、辅导员、班主任深入教室、学生宿舍中，了解师生的需求和诉求，积极改进日常工作。第二，认真抓好党支部日常基础性工作，打牢党组织发展的根基。实际工作中，党支部从组织机构建设、党员发展规划、支部规章制度、推优入党、纪检监察等方面入手，认真制定并完善各项规章制度。在涉及教职工绩效考核、党员发展、评优评先、学生干部队伍建设等工作，支部成员亲自参与，指导实践，有力推进了党支部的日常工作。第三，党支部同志以身作则，严格要求，认真落实从严治党各项规定，自觉遵守党纪国法，不触碰底线，时刻警醒，牢记责任，努力工作。

三、加强师德教育，激发正能量。根据《永城职业学院关于开展“立德树人，成就最美”师德主题教育活动的通知》精神，积极组织教职工参与活动，在活动中提升境界，激发正能量。一是经过层层选拔推荐了方波、张莉等五位教师参加学院的师德征文评比活动；推荐王萌、聂珍珍老师参加学院的师德主题演讲比赛活动。二是以学院“两学一做”教育活动为契机，组织全体党员干部和师生积极参与，细致学习，深入领会，不断提升；三是在教职工中开展了“责任，能力，担当，和谐”主题讨论活动，讨论了责任、担当的重要性，明确了能力提升的途径和方法，师生的心灵得到了触发。通过抓学习、抓教育、抓引导、抓培养、抓规范、抓活动等加强师德师风建设，涌现了一批“严谨笃学、爱岗敬业、淡泊名利、关爱学生”的优秀党员和教师。
四、统筹兼顾，多措并举，切实抓好系部大学生思想教育、综合素质拓展和日常管理工作。一是结合学生专业特点积极发动学生参与音乐、舞蹈、礼仪等学生社团。二是面对学生宿舍卫生差的问题开展了宿舍文化创意设计大赛。三是依托艺术节开展了艺术设计大赛暨作品展。四是针对学生学习兴趣不高，学习目标不明确的问题，举办了《大学生成长成才之路》系列专题讲座，开展了学业生涯规划设计大赛，组织举办了新老生学习工作经验交流会。五是针对系部女生多的特点，组织开展了5.25心理健康主题教育活动和“关爱女生”专题报告活动等。

今后，文化艺术系党支部将在学院党委和上级党组织的坚强领导下，继续带领全体党员干部和教职员工积极践行集团公司“用心做事，追求卓越”的核心价值观，不怕吃苦，勇于担当，积极工作，努力拼搏，为学院更加美好的明天贡献智慧、青春和力量。
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