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王战营在全市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作会议上强调

提高政治站位 把握任务要求
有效推进“两学一做” 学习教育常态化制度化

5月18日，全市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作会议召开，会议主要任务是学习贯彻中央和省委推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神，对全市推进学习教育常态化制度化作出安排部署，持续推动全面从严治党突出“关键少数”并向基层延伸，为推动商丘又好又快跨越发展决胜全面小康提供坚强组织保证。市委书记王战营出席会议并讲话。市委副书记苏长青主持会议。市委常委、市委秘书长吴祖明出席会议。

    王战营指出，“两学一做”学习教育开展一年来，全市各级党组织认真履行主体责任，充分发挥领导机关、领导干部表率作用，发挥党支部主体作用，引导广大党员以学促做、边学边改，取得明显成效。一是打牢“学”这个基础，全面强化思想理论武装，党员干部“四个意识”显著增强。二是突出“做”这个关键，积极践行合格党员标准，党员先锋模范作用得到彰显。三是扭住“改”这个牵引，强化问题导向，党的建设整体水平明显提升。四是体现“促”这个目的，坚持“五个结合”“五查五促”，学习教育与中心工作实现融合共进。

    王战营指出，要提高政治站位，深刻认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是坚定维护习近平总书记核心地位、确保党中央决策部署落地见效的必然要求。要持续加强思想政治建设，持续用劲发力、推动全面从严治党向纵深发展的重要途径。全面从严治党永远在路上，要坚持思想建党、组织建党、制度治党同向发力、同时发力，做到管党有方、治党有力、建党有效。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是推动商丘又好又快跨越发展决胜全面小康的有力保障。

  王战营强调，要把握任务要求，扎实有效推进“两学一做”学习教育常态化制度化。要准确把握目标要求、重点任务和实践要领，一要突出真“学”实“做”，持续立根固本、对标践行，在“学”上持续下真功，在“做”上持续求实效。在“三·五”基层工作日活动中，要集中不少于半个小时的时间学习党章党规、习近平总书记系列重要讲话和政策理论，使之成为一种自觉、一种习惯。二要坚持问题导向，持续查找不足、整改提高。要突出问题导向，发扬斗争精神，明确查找解决问题的重点，把握找准查实问题的方法，完善解决问题的措施和机制，推动思想问题和实际问题一起解决，新问题和老问题一起解决，个性问题和共性问题一起解决，党组织问题和党员个人问题一起解决。三要抓好“关键少数”，持续以上率下、示范带动。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，各级领导干部要以“三·五”基层工作日为载体，进一步完善市、县、乡三级干部联系村、社区工作机制，以更高标准、更严要求，走在前面、示范引领，在勤学习上做表率，在讲政治上做表率，在重操守上做表率，在敢担当上做表率。四要抓实基层支部，持续强化功能、发挥作用。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，要从基础工作抓起、从基本制度严起，把“两学一做”作为“三会一课”的基本内容固定下来、坚持下去，提升党支部建设水平，统筹推进各领域党的建设，把全面从严治党落实到每个支部、每名党员，推动基层党组织和党员队伍建设全面进步全面过硬。

    王战营强调，要加强组织领导，确保“两学一做”学习教育常态化制度化落地见效。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，是全面从严治党的基础性工程。各级党组织要高度重视、精心组织，以钉钉子的精神抓好落实。要层层压实责任，把推进“两学一做”学习教育常态化制度化纳入各级党委（党组）管党治党的责任清单，党委（党组）要切实履行主体责任，各级党委（党组）书记要切实履行第一责任，各级组织部门要加强具体谋划，推动学习教育有序有效开展。要强化分类指导，把握层次性，注重针对性，突出灵活性，有的放矢、因地制宜地开展学习教育。要严格督查考核。各级党委（党组）要采取巡回检查、专题调研、随机抽查、现场观摩等方式，深入了解学习教育开展情况，把开展“两学一做”学习教育情况纳入党建工作考核和县乡党委书记抓基层党建述职考核评议的重要内容，作为评判党组织和党组织书记履行管党治党责任的重要依据，确保学习教育任务落到实处。要坚持统筹推进，坚持两手抓两促进，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，把开展学习教育与贯彻落实市五次党代会精神相结合，与建设全国区域性中心城市相结合，与打赢“四大攻坚战”、推动商丘又好又快跨越发展相结合，与“马上办抓落实”、完成好本地本单位重点任务相结合，推动学习教育与中心工作深度融合，进一步充实完善“五查五促”的内容，引导党员干部进一步提振干事创业的精气神，贯彻好稳中求进总基调，更好地以新发展理念引领经济发展新常态，落实好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项任务，切实把学习教育成果转化为推动经济社会发展的成效。

  市委党的建设工作领导小组成员，各县（区）委常委、组织部部长，市直各单位主要负责同志，市管高校、企事业单位主要负责同志参加了会议。
 报：省委组织部有关领导同志，市委、市人大、市政府、市政协

      领导同志，市委党建工作领导小组成员。

 送：市委组织部部务会成员。

 发：各县（区）、市直各单位、各人民团体、市管企业、市管

     高校党委（党组）。
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