
商组通〔2017〕18 号

中共商丘市委组织部
关于印发《2017年发展党员指导性计划》的通  知

各县（区）委组织部，示范区组织人社局，市直机关工委、永煤集团、神火集团、商丘医专、商丘职院、商丘一高、国电民权、商丘学院、永城职院、中联玻璃党委组织部：

为做好2017年发展党员工作，按照省委组织部通知要求，经市委组织部领导研究同意，现印发《2017年发展党员指导性计划》，并就有关事项通知如下。
一、严格发展党员政治标准。各级党组织要严格按照党章规定的党员标准发展党员，始终把政治标准放在首位，深入考察发展对象对党的路线方针政策的态度、对中国特色社会主义的认识，深入考察其政治历史、政治表现等情况，做到听其言、观其行、察其德，真正考实、考准。要坚决纠正和查处忽视政治审查，或因为怕麻烦、图省事简化政治审查、不搞政治审查等问题，凡是未经政治审查或政治审查不合格的，不能发展入党。

二、认真执行2017年发展党员计划。各地各单位党委（工委）组织部门要在综合分析各地、各领域、各群体入党积极分子、发展对象构成情况，准确把握党员队伍现状和变化趋势的基础上，根据《2017年发展党员指导性计划》，研究制定本地本部门（系统）发展党员计划，将总量计划和结构性倾斜计划逐级分解到基层。制定发展党员计划时，要坚持突出重点、统筹安排，进一步加大在农民工、高知识群体、非公有制企业、社会组织等群体、领域发展党员力度，统筹做好农村、社区、民办高校、民办医院等领域发展党员工作。各地各单位党委（工委）组织部门要把制定和执行计划作为发展党员工作的基础性环节，系统研究谋划，精细分解指标，力求科学精准，不断提高调控工作水平。

三、加强对发展党员工作的具体指导。各地各单位党委（工委）组织部门要指导督促基层党组织认真落实《中国共产党发展党员工作细则》，坚持“双推双评三全程”，严格标准、严格程序、严肃纪律，确保新党员政治合格、质量过硬。要指导基层党组织做细做实培养教育和考察工作，发挥基层党委和县级党委组织部门的审核把关作用，确保责任落实、工作到位。要加强业务培训，指导帮助基层党组织书记、组织委员、组织员掌握发展党员工作要求，提高业务素质和能力。各地各单位可选择一些有代表性的基层单位作为发展党员工作联系点，掌握实际情况，加强督促检查，总结经验做法，为指导发展党员工作提供借鉴。

四、实行《中国共产党入党志愿书》编号管理。为严格规范发展党员工作，从2017年开始，按照省委组织部要求，对《入党志愿书》进行全省统一编号管理。各级组织部门要根据年度发展党员计划，按编号向具有预备党员审批权限的基层党委发放。发展对象预审合格后，基层党委将封面填写发展对象姓名的《入党志愿书》发放给党支部，并建立发放台账，认真登记，做到一人一号。对遗失和作废的《入党志愿书》要及时登记、逐级上报备案。每年1月底前，要将上年度未使用和作废的《入党志愿书》交回上级党委组织部门，由各地各单位统一退还市委组织部组织一科核查销毁。

五、对发展党员工作开展自查。2017年7月底前，各地各单位党委（工委）组织部门要对本地本单位2016年以来发展党员工作开展一次自查，重点检查执行发展党员计划、坚持发展党员标准、履行发展党员程序等方面的情况。对发展党员工作中出现的“近亲繁殖”“人情党员”“关系党员”“带病入党”等违规违纪问题和不正之风，要严肃查处。对不坚持标准、不履行程序、超过审批时限和培养考察失职、审查把关不严的党组织及其负责人、直接责任人要进行批评教育，情节严重的给予纪律处分。典型案例要及时通报，对违反规定吸收入党的，一律不予承认，并在支部党员大会上公布。请于2017年8月15日前将自查情况报告报送市委组织部组织一科。 

     中共商丘市委组织部

                             2017年5月31日
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