甘做革命一块砖 哪里需要哪里搬
----永城职业学院优秀共产党秦立红同志先进事迹材料
秦立红，女，汉族，1983年2月出生，河北新乐人，2008年4月参加工作，现为永城职业学院党委组宣部干事。该同志作为一名一直奋战在学校行政管理基层岗位的普通党员，始终保持坚强的党性，无条件地服从组织安排，从不计较个人得失，做到干一行，爱一行，钻一行，她崇高的职业理想、严谨的工作作风和无私的奉献精神，彰显着一名共产党员的本色。“凡事都要脚踏实地去作，不驰于空想，不鹜于虚事，而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求学，则真理可明，以此态度做事，则功业可成。”这是李大钊的一句格言，也是秦立红同志的真实写照。
思想在学习中升华，热情在工作中释放
该同志自参加工作以来一直从事文字工作，为使自己起草撰写的各类工作报告和文字材料与国家党政方针、国家职业教育发展形势保持一致，该同志将学习放在首位，着力提高自己的理论水平，同时，注重增强自己政治上的坚定性和对客观事务的洞察力，增强思想的前瞻性、眼光的敏锐性和工作的创造性，用各种新知识来不断的充实和提高自己，是自己的思想在学习中不断升华。
该同志工作中始终坚持“我奉献，我快乐”理念，将满腔的热情投身到自己的工作中。2008年4月至2013年2月，该同志在学校党委组宣部担任宣传干事，学校所有对内对外新闻宣传稿件均由该同志执笔写作，同时在学校申报商丘市文明单标兵和省级文明单位的过程中，该同志充分发挥了党员的先锋模范带头作用，经常加班加点，整理汇总申报材料，通过大家的共同努力，学校顺利通过各项验收。2013年2月学校机构合并，党政办公室和党委组宣部联合办公称为综合办公室，该同志作为唯一的文字工作者，能做到干一行、爱一行，她利用课余时间对办公室文秘写作要求、文明礼仪等知识进行了专门研究学习，以适应新的工作岗位需要。同时2013年也是永城职业学院全面实行校企合作办学体制改革的关键年，各项工作接踵而至，该同志忍着因劳累造成的心脏供血不足、颈椎疼痛、肩部疼痛等不良症状，起草了学校的各类工作报告，总结了学校办学体制改革工作成果，完成了大量的文字材料的写作工作。2016年4月，该同志又因工作需要被组织调回到新成立的党委组宣部，仍然是唯一的文字工作者。该同志梳理并制定出台了组织宣传方面的有关规章制度共28条，组织开展了“立德树人、成就最美”师德主题征文和演讲比赛、庆祝建党95周年宣传月和主题征文活动、党校开班典礼及入党积极分子培训活动等工作，协助部门领导使组宣部的工作开展得如火如荼，得到了学校领导的认可。
该同志自2008年以来担任学校校园广播站、校报记者团、学校贴吧管理员的指导老师，坚持每月为团员召开例会一次，为避开学生上课时间，几乎每次都是利用休息时间为大家开会。该同志时刻谨记身正为范，不仅教给学生播音、主持、写作技巧和方法，更言传身教，教给大家做人、做事的道理。该同志同时兼任电子信息工程系计算机应用班的语文课教学工作，为不影响办公室正常工作，该同志都是利用休息时间备课，大量选取适合学生现状的案例、教案，对学生进行感恩、责任等主题教育，课堂满意度高达100%。该同志与学生相处融洽，亦师亦友，从教8年，将学生的特点和名字记在心上，能准确叫出每一位同学的名字，成为唯一一名进入学生班级群的任课教师，深受学生爱戴。
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该同志自参加工作以来几乎参加了学校所有重要评估、检查和党建方面的专题活动，充分发挥了革命“一块砖”精神。在学校人才培养工作验收过程中，承担了全部文字宣传工作，在历年精神文明建设、校园文化建设、师德主题教育活动、党内年终评议等工作中，该同志都全程参与了文字策划和活动组织；从学习科学发展观、党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育到如今的“两学一做”学习教育，该同志都是文件的起草者、活动的联络员、材料的汇总者；学校各类大型活动如迎新生氛围营造、迎新宣传、新生开学典礼、军训汇报表演、春季田径运动会等，该同志都作为主要骨干人员参与实施宣传活动。
秦立红同志总是在工作中表现最好的自己，对工作从来不懈怠、不糊弄，不怕吃亏、不怕吃苦，总是以青年的朝气和热情感染、带动身边的同事，用自己的实际行动，书写出了一个共产党人的优美乐章。
